

# 16位企业家自发成立爱心基金会

## 80岁以上老人、军属、烈属等六类家庭都能得到资助



报料热线86803110

一个村上有个爱心基金会，村上哪个家庭如果有人生病家庭困难了，这个爱心基金会就会送上慰问金，谁家孩子去当兵了，这个基金会又会送上慰问金。昨天，现代快报热线86803110接到了孟河镇街北村村民的电话，称自个儿村有这么一个帮助村民的民间组织。

### 条件好了想回报社会

昨天，快报记者来到了孟河

镇，找到了这个基金会的发起人成员之一，孟河镇原党委副书记裴益平和街北村村委书记陈亚光。他们告诉记者，在他们街北村，有一部分村民靠着自己的努力，成了企业老总。

2009年，在他们16个人的聚会上，大家提出来，现在生活条件好了，想找个方式来回报社会，而且决不求名求利。“有人就提出来成立一个基金会回馈社会，大家一拍即合，当天就筹集了20多万。”之后，除了这16个人筹集的20多万外，村上的企业和另外一些人听了他们的想法之后，又自发筹集了40多万。

有了资金之后，大家又选举了会长、副会长、财务主管、秘书长等，并约定，本金不能动，利息则用来救助。“我们采取的是零

风险政策，我们这16个发起人可以借用这笔钱，但必须给付利息，而且有三个人进行担保，一旦有什么问题，则由担保人还钱。如果没有人借用这笔钱，则由会长借用，同样也要担保。”

### 六种对象能给予资助

“80岁以上的老人，年底一人200元至500元；军属、烈属一户500元；贫困户和特殊家庭孩子则是1000元；突发疾病的困难户5000元；见义勇为和五好家庭也都有资助。”陈亚光说，虽然基金会是民间组织，但有自己的章程，并初步确定了六种救助对象。这些钱资助给谁，并不是他们自己定，而是由各个生产队报到村上，由村上核准、公示之后，基金会才

进行发放。

在有了初步想法后仅仅一个多月，2010年1月，孟河镇街北爱心家园基金会就正式成立。在成立大会上，村上一个被火烧伤的人家拿到了基金会救助的两万元。

### 他们会一辈子做下去

目前，这个基金会已经运行了近两年时间，在今年6月份的时候，16个发起人自己又进行了筹资，大家再次捐助了40多万，最少的人捐了1万元，多的捐了6万元。目前，基金会里共有100万元。

“其实大家都不觉得是做了什么好人好事，条件好了，大家都只是想尽自己的一份力，回报社会。”他们是这样的理念。

李梦雅 葛小林



### 警方启动“秋风”灭枪整治行动

@荆轩 葛小林 为严打各类涉枪违法犯罪，常州警方从即日起至年底，开展“秋风”灭枪专项整治行动，对涉枪线索隐患排查、涉枪案件强侦快破、社会面严管严控，力争查缴一批枪弹、查破一批案件、打掉一批团伙、捣毁一批窝点、掐断一批通道，坚决防止发生影响恶劣、危害严重的涉枪案件。

### 残疾军人抚恤补助金标准提高

@周伟 盛冠玉 李梦雅 记者从常州市民政局了解到，日前，常州市下发《关于调整市区部分优抚对象抚恤补助金标准的通知》，对部分优抚对象抚恤补助金再次提标。从2012年7月起，市区一级因战在乡残疾军人伤残抚恤金标准提高至64680元/年，较去年增长14%，是国家标准的1.7倍；城镇烈属定期抚恤金标准提高至27360元/年，较去年增长14%，是国家标准的2.3倍；抗战时期在乡复员军人定期生活补助金标准提高至11352元/年，带病回乡退伍军人定期生活补助金标准提高至8904元/年，均是国家标准的2.5倍以上。

### 电视连续剧《青果巷》开机

@张敬 上周五，常州市第六届精神文明建设“五个一工程”颁奖典礼在常州大剧院举行。典礼上，以常州市古街青果巷为背景的电视连续剧《青果巷》正式开机。该剧由常州市委宣传部、常州广播电视台、江苏亚细亚影视制作有限公司与常州晋陵投资集团联合投拍，江苏亚细亚影视制作有限公司承制，全剧预计25集，今年完成拍摄，明年5月完成后期制作。

### 天宁企业服务中心启用

@赵剑 葛小林 11月1日，天宁区企业服务中心正式启用。该服务中心位于原地新建的工商天宁分局新大楼一楼，汇集区卫生、环保、国税、地税、质监等前置审批服务部门，可为辖区企业和个体工商户提供方便快捷的一站式综合服务。

### 天气

## 最低5℃，今晨有霜

受一股强冷空气的影响，3日晚常州出现雷雨大风天气，这场风雨也将常州瞬间吹入冬天，昨天白天，虽然天气转晴，但气温比前天下降了近6℃，不少上班的市民已将围巾、手套、帽子等戴起来。

本周常州依然是晴雨相间的过程性天气，但降水时间偏短，降水量不大，因此总体而言还是晴好天气居多。

随着冷空气的继续补充，今天气温将会继续下降，最低气温5℃，部分地区有霜，最高气温15℃。 张敬

### 今后三日天气

今天 晴 5-15℃

明天 晴 6-17℃

后天 多云 8-18℃

## 数字阅读

11月3日，常州“数字图书馆”正式开放。这意味着，以后市民想借阅图书馆的图书或查阅资料，可以直接在电脑、手机或电视上操作，省去了往图书馆跑一趟的麻烦，也不用再担心自己想看的书被别的读者“抢了先”这个问题，想看什么就可以看什么。

“只要有常州图书馆的借阅证就可以登录‘数字图书馆’。”该图书馆的一位工作人员说，只要登录常州图书馆的网站，点击“常州数字图书馆”下方的“进入”图标，即可进入“常州数字图书馆”首页，完成登录之后便可以通过一站式检索或分类使用“常州数字图书馆”的资源了。

“不管是图书还是文献资料都可以在线看或者下载，而且下载是不收费的。我们图书馆的藏书在‘数字图书馆’都有相应的电子版，看电子版的图书还不用担心‘借’不到书，也不用担心借阅期限。”该工作人员说。 晁静



小朋友体验数字阅读 晁静摄

## 纸质水费单明年1月起改为缴费卡

### 自来水公司还设想推出手机短信缴费功能

近日记者从常州通用自来水公司获悉，从明年1月开始，市区范围将逐步取消纸质水费通知单，免费更换为“水费缴费卡”。市民收到自来水公司的短信提醒后，凭卡号便可通过网银或去营业厅进行缴费。

据常州通用自来水公司营业所祝主任介绍，到目前为止，全市用的还都是纸质水费单。这种缴费方式不仅大大增加抄表员的工作量，而且很多时候居民都收不到水费单。“现在大部分小区都是封闭式管理，抄表员只能将水费单统一放在单元楼下信箱里，很多信箱没有上锁。单子不是被风吹掉，就是被拾荒者拿走造成遗失，让居民不知何时该交水费了。”祝主任说，有时贴在门上的催费单也会被人撕掉，一些居民甚至要等

到家中停水才想起水费已经很久没交了。

从去年上半年开始，常州通用自来水公司为方便市民交水费，同时响应国家节能减排的号召，决定取消纸质水费单，启动缴费卡更换工作。并在去年4月份对4万多户居民进行试点，受到普遍欢迎。

祝主任介绍，从明年1月份开始，常州市区范围内65万余户居民将全部更换为“缴费卡”。新的水费卡归居民持有，上面写着卡号、户主名称以及家庭地址、联系电话。自来水公司不再发放纸质水费单，而是在抄表后一周内，通过固定电话语音或手机短信告知居民。居民再凭卡号通过银行卡代扣或者就近前往各营业厅进行缴费。为了让居民及时收到水费提醒电话

和短信，请居民务必在今年12月底前致电“常水热线88130008”登记联系方式。

通用自来水公司营业所芮主任也提醒广大居民，目前发放工作已经展开，工作人员会把新卡送到居民家的邮箱里，或者直接贴在门上，请居民注意查收。如果没有收到，可以去各营业网点免费领取。拿到新卡后，市民可拨打常水热线，输入卡号自助查询家里的“当月水费”“历史水费”“欠费信息”。同时可以通过自来水公司网站www.czcgewater.com注册更改联系方式，以及查询用水信息。

今后，常州通用自来水公司还设想推出手机短信交水费的方式，更加方便居民。

姚斌

“502室户主，请速去营业厅缴纳水费，逾期将加收违约金，直至停水。”市民王女士昨天回家，在小区单元楼下见到催她交水费的通知单。令王女士不解的是，她之前压根就没收到过水费单，怎么突然就来最后“通牒”了。因为收不到水费单而被催缴的经历，想必很多市民都遇到过。以后，这种令人尴尬的情况将不会出现。